

Война - не место для ребенка!

Сегодня Праздник Победы. За несколько недель до него полярнозоринские дети сделали все, чтобы показать: они знают, каким долгим и тяжелым был путь к этому заветному дню. В прошлую пятницу они излили свои чувства на сцене ГДК во время конкурса «Строки, опаленные войной».

Каждый год к городскому конкурсу художественного чтения, посвященному Победе в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, присоединяются все новые школы и училища. Произведения известных поэтов, писателей и композиторов оживают в устах детей и проносятся перед глазами зрителей как в первый раз. В них гремят боли и гнев, горе утраты и ярость сопротивления, звенит тихая нежность и стонет безбрежная скорбь. И над всем этим – любовь к Родине и готовность защищать ее до конца.

О варварстве и любви

Зрители с замиранием сердца следят за действом, а на плечи судей ложится обязанность быть справедливыми и беспристрастными. На сей раз в жюри вошли директор Детской школы искусств Африканцы Ольга Саенкова, преподаватель театрального отделения Детской школы искусств Яна Магомедова и начальник отдела культуры, спорта и молодежной политики полярнозоринской администрации Мария Михальченко. Им предстояло определить лучших в следующих номинациях: художественное чтение (поэзия и проза) и литературно-музыкальная композиция.

На первом этапе выступили младшие школьники – с 1 по 4 класс. Среди учеников 1 и 2 классов, выступавших в номинации «художественное чтение», судей покорили Дмитрий Пищулун (1 место за стихотворение «Живое пламя»), Арина Черновицкая (2 место за «Балладу о матери»), Демид Растроев (3 место за «Артнадет») и Дарья Крицкая: номер «Спасибо деду за Победу» принес ей специальный диплом «За яркое воплощение образа». А вот как оценили труд чтецов из 3 и 4 классов. Полина Мамонова за стихотворение «Зинка» и Анастасия Лаврухина за стихотворение «Спасибо деду за Победу» разделили золото; Полина Рябович взяла серебро за «Давайте припомним, подруги»; Дарья Мамонова, напомнившая о «Варварстве», – бронзу. Екатерина Осокина («Две сестры бежали от войны») и Павел Табунов («9 мая») получили специальные дипломы «За яркое воплощение образа».

В номинации «Проза» в категории «3-4 классы» суды наградили дипломом 2 степени Анну Кузнецовой за «Записки блокадного Ленинграда».

В номинации «Литературно-музыкальная композиция» лучшим признали театр-студию «Необычайные звезды», подаривший нам сценку «Дети войны». На второе место вышла театральная студия «Калейдоскоп» (их номер назывался «Защитники Заполярья»). На третьем оказались ученики 1 «В» класса школы № 4 («Была война»). А вот специальный диплом «За современное прочтение произведения» вручили их од-

нокашникам из 2 «В» класса за «Василия Теркина».

Чествовали не только ребят: Благодарственные письма вручили и педагогам, которые занимались с юными чтецами, тем самым привив им любовь к Родине, историю и развивая творческое начало. Отметим же каждого – они этого достойны!

Гимназистов, выступивших на конкурсе, наставляли их учителя Елена Наливаева, Екатерина Романова, Ольга Рыхтова, Валентина Юхакова, Анастасия Беляева и руководитель театральной студии «Калейдоскоп» Ольга Шаповал. Школа Африканцы может гордиться своими воспитанниками и теми, кто работал с ними: учителями Анной Лебедевой, Оксаной Безруковой, Еленой Каравчевой и Светланой Идрисбаевой. Учеников школы № 3 наставляли Ольга Баклаженко, Татьяна Минакова и руководитель театрального коллектива «Путешествие в сказку» Ксения Тельминова-Мицевич. Но особенно горячие чувства вызвали конкурсанты из школы № 4 – их подготовка и уровень выступления, по мнению многих зрителей, оказались достойны высших наград. Педагоги Наталия Сизова, Виктория Волко-

ва, Антонина Смирнова, Оксана Белова, Елена Кононова – спасибо вам! Низкий поклон Татьяне Молчановой и ее ребятам за подготовку литературно-музыкальной композиции «Василий Теркин», а также Людмиле Семеновой за композицию «Была война», в работе над которой ей помогла мама одного из учеников Наталья Гаганова.

И, конечно, артисты городского Дворца культуры порадовали всех талантами своих воспитанников. Искренняя благодарность режиссеру и руководителю театра-студии «Необычайные звезды» Анне Мутовиной, а особо – руководителю «Молодежного театра» Ксении Целиковой: ее авторское стихотворение «Бабушка – труженица тыла» исполнила одаренная Арина Гуленкова. Вы заслужили каждый всплеск аплодисментов, каждое «спасибо» зрителей и жюри.

До глубины души...

После награждения участников первого этапа и перерыва настал черед учеников 5-6, 7-8 и 9-11 классов, блеснувших в трех же номинациях. В категории «5-6 классы» оценили художе-

ственное чтение следующих ребят: 1 место – Мария Бочарова («В руке скимая корку хлеба») и Александр Коновалова («Таня»); третье – Валерия Гайфулина («Живое пламя»); Шахрабаны Джабиева («Волки») и Евгений Загудаев («Варварство») – специальный диплом «За яркое воплощение образа».

В категории «7-8 классы» лучшей назвали Алису Калмакову («Письмо Кати Сусаниной»); второе место за стихотворение «Чулочки» заслужила Дарья Кузьмина, третье – Эрика Милостенко («Варварство»). А победителем среди самых старших стал Илья Ханин («Я это видел»). Второе место присудили Марии Ризаевой за «Любовь и войну», третье – Софии Друзьевой («Зоя»). А Юлия Спицына, исполнившая «Балладу о матери», получила специальный диплом «За яркое воплощение образа».

В номинации «Проза» суды присудили диплом третьей степени Екатерине Растрогуевой («Материнское поле») в категории «5-6 классы» и Натальей Пикуевой («Монолог о войне») в категории «9-11 классы». В номинации «Литературно-музыкальная композиция» в категории «5-6 классы» второе место

отдали Дмитрию Хепину («В списках не значится»).

Молодцы, ребята! Ваш труд и старания мудрых учителей получили лучший приз – слезы и благодарность зрителей. С юными чтецами занимались педагоги Ольга Данилова, Лора Конакова, Ольга Климова и Ольга Луценко, которая подготовила сразу нескольких участников. Это Илья Ханин, исполнивший стихотворение И. Сельвинского «Я это видел», Мария Ризаева («Любовь и война» А. Тусеева) и Семен Галкин: шедевр Р. Рождественского «Сорок трудный год» в его исполнении поразил присутствующих.

Призов и аплодисментов удостоились все. Но завершим рассказ словами благодарности в адрес Дарьи Кузьминой: «Чулочки» она прочла так, что снискала обятия и слезы восторга.

С каждым днем людей, воююю видевших ту войну, становится все меньше. Пусть стихи и песни запечатлеют в наших сердцах живые образы этих людей, чтобы они остались с нами на всегда!

Подготовила
Надежда ИВАНОВА

0+



Дети, родившиеся под ясным небом, должны знать, какой ценой достигнуты свобода и мир.